

综合动态

疾控中心

开展纪念红军长征胜利80周年主题活动

本报讯(通讯员李燕君)今年是中国工农红军长征胜利80周年,为弘扬和传承“长征精神”,石景山区疾控中心开展了丰富的纪念红军长征胜利80周年主题教育实践活动,引导广大党员重温革命精神,为努力实现伟大“中国梦”不断聚合发展动力。

一是参观主题展览 10月,全体党员分批来到中国人民革命军事博物馆参观“英雄史诗不朽丰碑——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展览”。血战湘江、四渡赤水、飞夺泸定桥等一幅幅珍贵照片、一件件历史文物,展现了中央红军战胜无数艰难险阻,胜利完

成二万五千里长征的光辉历史和伟大壮举,彰显了红军上下坚定的共产主义理想和“不怕牺牲、前赴后继,勇往直前、坚韧不拔,众志成城、团结互助,百折不挠,克服困难”的长征精神。参观结束后,党员们一致表示要坚定理想信念,传承红色基因,走好新的长征路,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力。

二是观看红色影片 11月,全体党员共同观看了红色电影《长征》,通过观看影片,广大党员生动、直观地学习了红军长征的历史,加深了广大党员对党的辉煌历史的认识。在观看过程中大

家被影片所表现出的中华民族百折不挠、自强不息的民族精神、共产党人“不怕苦、不怕死”的崇高境界所深深感染,再一次接受了灵魂的洗礼和党性的锤炼。

三是开展交流研讨 中心党支部以党小组为单位,以“传承红色基因,增强时代担当”为主题开展交流研讨。大家纷纷表示要永远铭记我们的英雄,铭记我们的历史,铭记我们的长征精神。永远把长征精神贯穿到自己的工作中,时刻保持党员艰苦奋斗的优良作风,努力学习新知识,踏实工作,为石景山区疾控事业改革发展贡献自己的力量。



加大宣传力度 开展健康教育

区卫生计生委积极应对空气重污染天气

本报讯(通讯员高晖)进入冬季,雾霾天气频发。为有效应对本区空气重污染,尽可能减轻其对公众健康所造成的危害,区卫生计生委及时根据区空气重污染应急指挥部预警指令,通过迅速启动应急预案、下发预警通知、大力开展健康宣教、加强医疗救治力量准备等应急措施,积极应对空气重污染天气。

特别是本月17日~19日空气重污染橙色预警期间,区卫生计生委重点加大了对我区广大居民

开展健康教育的工作力度,在日常宣教的基础上利用公共媒体、自媒体广泛开展雾霾健康防护知识的灌输式宣教。在官方网站主页发布雾霾天气健康提示信息,并在石景山电视台滚动播放雾霾天气健康温馨提示内容。区疾控中心发布微博5条,微信推送消息3篇。同时,辖区各医疗机构也广泛利用门诊大厅电子显示屏、宣传栏、网站、微博、微信等平台宣传空气重污染健康科普知识。区卫生计生委通过高强度、

全覆盖地开展健康宣教工作,来达到增强居民自我防护意识,提醒引导居民采取防护措施的目的。

另外,为了保证空气重污染期间呼吸道等方面疾病的有效救治,区卫生计生委还要求各医疗机构加强空气重污染期间门诊急诊的医疗力量准备,应对可能出现的就诊高峰。据统计,此次橙色预警期间各医院门、急诊均加配医护人员1~2名。

期间,区卫生计生委组成督

导小组,对石景山医院、首钢医院等4家综合医院空气重污染应对措施落实情况进行了督导检查。被查医院都能积极开展对空气重污染应急、健康防护等方面科普知识的宣传,医疗工作平稳有序开展,患者就诊无明显上升。但个别医院还存在应急预案欠完善等问题,已要求进行整改完善。

下一步,辖区医疗卫生机构将继续努力,全力做好空气重污染卫生应急的各项工作,为人民群众的生命健康保驾护航。

我区 强化动物诊疗机构监管

本报讯(通讯员邱峰艳)为全面推进病死动物无害化处理体系建设,加强犬只狂犬病免疫定点机构管理,严格规范动物诊疗活动,11月中旬开始,石景山区开展动物诊疗机构专项考核工作,通过考核加强对本区提供社会化服务的动物诊疗机构的管理。

考核工作由石景山区动监局、动监所组成检查组,对辖区动物诊疗机构履行狂犬病定点免疫点及无害化暂存点职能情况开展检查。对照评分表,从动物诊疗活动、病死动物无害化处理、狂犬疫苗免疫接种等几个方面进行打分,同时责成相关单位对检查中发现的问题进行进一步整改。根据考核结果,对达到要求的动物诊疗机构采取以奖代补的形式进行奖励,作为政府购买服务的方式,从而调动动物诊疗机构提供社会化服务的积极性,切实保障我区公共卫生安全。

卫生监督所

加强医疗机构生活 饮用水卫生监督

本报讯(通讯员曹颖)近日,石景山区卫生监督所加强了对辖区医疗机构生活饮用水卫生监督。监督检查内容主要包括医疗机构供水设施的卫生许可证办理、延续情况,管供水人员是否持有有效健康合格证明,水质消毒情况和日常管理情况等。

通过监督检查发现,辖区医疗机构饮用水卫生状况整体良好,均有卫生许可证,卫生许可证在即将到期前,进行了相关材料的提交;水质消毒设施正常运转,采用水箱式供水的医疗机构定期对水箱清洗消毒;管供水人员持有有效健康合格证明。

专业医疗服务团队 走进养老照料中心

本报讯(通讯员周波)为保障辖区老年人健康养老服务需求,日前,五里坨街道社区卫生服务中心与五里坨街道养老照料中心签订合作协议,选派由医生、护理和康复技术人员组成的医疗服务团队,每周到养老照料中心进行巡诊,建立康复病床、双向转诊、急诊急救等医疗救治绿色通道,确保老年人能够得到及时有效的医疗救治。同时,该中心还对辖区居家养老的老年人,提供健康咨询、健康指标监测等服务;对65岁以上老年人每年免费提供一次健康管理服务;对行动不便的老年人提供家庭出诊、护理等上门服务,让他们足不出户就可以享受到便捷与贴心的照顾,努力实现老有所养、病有所医。



热点关注

未来15年,重点抓好“六个坚持”

11月21日,由国家卫生计生委和世界卫生组织联合主办、上海市政府承办的第九届全球健康促进大会在沪开幕,本届大会的主题为“可持续发展中的健康促进:人人享有健康,一切为了健康”。国家卫生计生委主任李斌在开幕论坛上做了题为《建设健康中国,增进人民福祉》的主旨发言。

李斌指出,30年前,世界卫生组织召开首届全球健康促进大会,通过了《渥太华宪章》,开启了健康促进新时代。历经实践检验,《渥太华宪章》依然在人类精神文明的星空中熠熠生辉。经过长期不懈努力,中国居民人均预期寿命已超过76.3岁,主要健康指标提前完成千年发展目标,总体上优于中高收入国家平均水平,用相对较少的投入,较好地解决了全球五分之一人口的

健康问题。

李斌强调,力争到2030年,主要健康危险因素得到有效控制,健康服务能力大幅提升,居民主要健康指标进入高收入国家行列,人均预期寿命达到79岁。为此,未来15年将重点抓好“六个坚持”:一是坚持预防为主,把健康危险因素降到最低。实施健康素养提升行动,引导公众筑牢“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”四大健康基石。实施健康城市和健康村镇建设行动,防治大气、水、土壤污染,促进食品药品等公共安全,建设宜居、健康美丽家园。二是坚持重心下沉,让居民获得优质便捷服务。加大对基层医疗卫生服务体系投入力度,推行远程医疗、对口帮扶、预约诊疗、优质护理等,开展家庭医生(团队)签约服务,增强基层中医药服务

能力,进一步提升居民看病就医“获得感”,到2030年基本形成15分钟医疗卫生服务圈。三是坚持改革创新,构建基本医疗卫生制度。健全分级诊疗制度,推动形成“小病在基层、大病在医院、康复回社区”的就医秩序。构建现代医院管理制度,不断提高服务能力和运行效率。完善全民医保制度,不断提高保障水平和服务质量。改革药品供应保障制度,让群众用上安全有效、优质价廉的药品。健全综合监管制度,规范抗生素使用等医疗服务。从提升薪酬待遇、发展空间、执业环境、社会地位等方面入手,调动广大医务人员积极性、创造性,发挥好医务人员关键生产作用。四是坚持健康公平,确保人人享有基本医疗卫生服务。以少年儿童、妇女、老年人、残疾人、流动人口、低收入人群等为

重点,推进基本公共卫生服务均等化,实施健康扶贫工程,“一户一扶、一人一策、一病一方”,在全面建成小康社会征程中,不让任何一个群体因健康而掉队。五是坚持发展健康产业,满足人民群众多样化健康需求。推动关键核心技术突破和成果转化,消除制约健康产业资源要素流动的体制机制障碍,研究制定土地、税收、信贷、债券等支持性政策,着力培育医疗养老、医疗旅游、智慧医疗、健身休闲、健康食品五大产业。六是坚持健康促进融入所有政策,人民共建共享。牢固树立“大健康”理念,将健康促进融入经济社会总体规划和各项政策制定实施的全过程、各环节。注重多方参与,加强统筹协调,形成政府、社会、个人共同发力的治理格局。

来源:国家卫生计生委网站

